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Úvod 
 

     Plán prevence kriminality obce Staré Křečany pro roky 2020 – 2022 (dále jen "Plán") byl zpra-

cován  v souladu se Strategií prevence kriminality v České repoublice na léta 2016 - 2022 

s cílem zhodnotit aktuální problematiku kriminálních, kriminálně rizikových a protiprávních jevů 

a realizavaná preventivní opatření, která různé subjekty na území obce vykonávají, stanovit cíle 

prevence kriminality a navrhnout vhodná opatření k jejich dosažení. Plán definuje, jakým způsobem 

se zajistí kontrola realizace opatření a evaluace. 

 

Na tvorbě Plánu se podílela obec Staré Křečany a Policie ČR.  Do Plánu jsou zakomponovány sta-

tistické údaje, které pro tyto účely zpracovalo a dodalo OŘ Policie ČR Děčín, resp. OO PČR Rum-

burk. 

 

 

Zhodnocení současného stavu 
 

     Obec Staré Křečany leží v bývalém okrese Děčín, který se rozkládá v nejsevernější části Ústec-

kého kraje i celé České Republiky – ve Šluknovském výběžku. Město Rumburk je její pověřenou 

obcí III. Stupně. Od roku 2013 spolupracovala obec Staré Křečany společně s Rumburkem s Agen-

turou pro sociální začleňování Úřadu vlády ČR. Z toho vyplývá zintenzivnění úzké spolupráce těch-

to dvou obcí. 

    Dle údajů Českého statistického úřadu žije v současné době ve Starých Křečanech 1297 obyvatel, 

a to v šesti částech obce, které pod obec spadají: Staré Křečany, Nové Křečany, Brtníky, Kopec, 

Panský a Valdek. Katastrální plocha Starých Křečan je 3675 ha a je tak největší v rámci Šluknov-

ského výběžku. 

 

     V případě Starých Křečan nelze mluvit o prostorové koncentraci sociálně vyloučených. Existuje 

zde však řada objektů v různých částech obce (které jsou částečně ve vlastnictví obce a částečně ve 

vlastnictví soukromých majitelů), ve kterých žijí většinou v nájemním bydlení lidé s nízkými pří-

jmy v nevyhovujících podmínkách. Technický stav několika těchto objektů je špatný až havarijní.  
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    V obci Staré Křečany je relativně vysoký počet obyvatel se základním a nižším vzděláním. To je 

mj. způsobeno i tím, že lidé s vyšším dosaženým vzděláním z regionu obvykle odchází z důvodu 

celkově nedostatečné nabídky pracovních míst. Základní vzdělání nebo nižší, případně žádné vzdě-

lání, má téměř 32% obyvatel starších 15let, přičemž nízká vzdělanost se týká různých demografic-

kých skupin obyvatel. 

 

     Obec Staré Křečany je celým svým katastrálníém územím spádově začleněna do služebního ob-

vodu Policie České Republiky, územního odboru Děčín, Obvodního oddělení Policie Rumburk. Na 

území obce není zřízena služebna městské policie. Ze strany Policie ČR není na území obce zajištěn 

stálý výkon hlídkové služby. 

 

     Podle některých názorů se značná část obyvatel závislých na návykových látkách přesunula 

z Rumburku do okolních obcí, zejména do Obce Staré Křečany a Jiříkov. K tomuto přesunu začalo 

docházet už v roce 2011 – 2012 především v důsledku posílení hlídkové služby městské policie 

a Policie ČR Rumburk, které souviselo s nepokoji, které v Rumburku probíhaly. Tento trend fluktu-

ace mírně poklesl, avšak většina nově přistěhovalých již zůstalo. Od té doby vzrostla v obci drobná, 

často neoznamovaná kriminalita a vandalismus, které vedou ke zhoršování sousedských vztahů me-

zi majoritou a Romy. Obec se potýká se všemi znaky otevřené i latentní trestné činnosti. Přítomnost 

a migrace distributorů a uživatelů drog znamená pro obec zásadní problém. Neustále jsou ve Sta-

rých Křečanech odhalovány pěstírny marihuany a výrobny tvrdých drog, jejich distribuce. 

 

Podíl nezaměstnaných bývá ve Šluknovském výběžku dlouhodobě vysoký. Míra nezaměstnanosti v 

obci v současném období i přes historicky nízkou hodnotu 3,9% zaostává za celostátním průměrem 

2, 96%.     

 

 

     Obec Staré Křečany se aktivně snaží na vyjmenované problémy reagovat. Od ledna 2013 spo-

lečně s městem Rumburk spolupracovala s Agenturou pro sociální začleňování Úřadu vlády ČR a 

vytvořila se Analýza celého regionu. Starosta obce se každý týden účastní koordinační porady v 
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rámci bezpečnosti s dalšími aktéry ze Šluknovska. Ve spolupráci s mentorem APK v Rumburku byl 

od roku 2014 realizován na základě veřenoprávní smlouvy projekt Asistent prevence kriminality. 

Bezpečnostní analýza      
 

Celková kriminalita 
 

     V teritoriu obvodního oddělení Policie České republiky Rumburk a Staré Křečany je z níže uve-

dené tabulky zřejmé, že průměrný nápad za posledních 5 let se pohybuje v průměru kolem tří set 

trestných činů ročně, kdy v horizontu 5 let jde o mírný pokles.  

 

 

Rok Nápad TČ Objasněno Procenta 
objasněnosti 

2015 508 274 53,94 

2016 324 206 63,58 

2017 345 216 62,61 

2018 423 274 64,78 

2019 308 185 60,06 

 

 Skladba kriminality 

 
     Z přehledu skladby kriminality vyplívá, že největší podíl na nápadu trestné činnosti má dlouho-

době majetková trestná činnost, jejíž tendence se pohybuje v sinusoidě, největší podíl na těchto pří-

padech mají krádeže vloupáním do ostatních objektů (kanceláře, tělovýchovné jednoty, zahradní 

domky, sběrné suroviny, továrny, sklepy, ordinace apod.) dále do rodinných domů a víkendových 

rekreačních chat. 

 

Skladba kriminality 2015 2016 2017 2018 2019 

Majetková TČ 292 134 165 162 108 

Násilná TČ 42 30 20 25 21 

Krádeže vloupáním 109 33 60 54 28 
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Krádeže prosté 161 76 84 87 58 

Krádeže mot.vozidel 14 10 9 7 7 

Krádeže věcí z mot. 

vozidel 

19 5 6 8 4 

 

 

Krádeže prosté 

 
      Krádeže prosté tvoří dlouhodobě více jak 50% majetkové kriminality. Z tabulky je zřejmé, že 

největší podíl na těchto případech mají krádeže v jiných objektech a krádeže kol. Dále pak krádeže 

věcí z automobilů. Došlo k mírnému nárůstu krádeží vozidel. 

 

Prosté 2015 2016 2017 2018 2019 

Krádeže kapesní 2 5 1 3 1 

Krádeže jiné na osobách 7 1 5 3 1 

Krádeže mot. voz. dvoustopých 14 10 9 7 7 

Krádeže mot. voz. jednostopých 2 2 1 7 3 

Krádeže věcí z automobilů 19 5 6 8 4 

Krádeže součástek mot. voz. 13 8 5 6 6 

Krádeže jízdních kol 34 8 7 5 6 

Krádeže v bytech 6 5 4 4 3 

Krádeže v jiných objektech 46 23 37 39 17 

Krádeže ostatní 16 9 9 5 10 
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Struktura pachatelů kriminality 

 
     Z uvedených porovnání podílů struktury pachatelů je zřejmé, že počet zjištěných pachatelů stag-

nuje, kdy se v teritoriu OOP Rumburk a Staré Křečany podílejí na páchání trestné činnostiv drtivé 

většině případů recidivisté, nezletilí až v posledních dvou letech a mladiství v nepatrné míře. 

 

 Celkem Recidivisté Nezletilí Mladiství Ženy 

2015 274 196 0 4 29 

2016 205 116 0 7 48 

2017 226 117 0 9 23 

2018 277 123 7 8 59 

2019 213 116 8 1 36 

 

 

     

 

Popis situace a komentář 
 

Z výše uvedených statistických výstupů vyplývá, že v obvodu OOP Rumburk došlo ke snížení ná-

padu kriminality. Z přehledu skladby kriminality převládá páchání zejména majetkové kriminality, 

krádeže prosté a vloupáním. 

Kriminogenní faktory se nijak výrazně nezměnily a neliší se od situace v minulém období. Mezi 

nejvýznamnější kriminogenní faktory lze zařadit faktory sociální, demografické, geografické a eko-

nomické. Jedním z rozhodujících faktorů je celkové klima ve společnosti, která jediným měřítkem 

všech hodnot stanovila pouze peníze. Dalšími faktory je malá kupní síla, úpadek a nezájem společ-

nosti, špatná morálka lidí, vzrůstající agresivita, špatná represe, orientace jakéhokoliv jednání na 

majetkový prospěch, mnoho uživatelů drog, kteří si tímto způsobem obstarávají peníze na drogy.  
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Předluženost – dluhová past 
 

Přestože je předluženost problém, který se netýká pouze lidí s nízkými příjmy a vzděláním, má svůj 

vliv na důvěru obyvatel v legislativní systém, motivovanost pracovat, celkovou sociální stabilitu, 

potažmo bezpečnost. Počet osob v exekuci celostátně meziročně roste i přes rekordně nízkou neza-

městnanost a rostoucí mzdy. Ve Starých Křečanech je 19,92% osob v exekuci. Jedná se o poměrně 

vysoké procento i proti celostátnímu průměru 9,7% a i zde počet těchto osob roste. 

 

Priority a návrh řešení 
 

Cíle v oblasti bezpečnosti a prevenci kriminality 
 

 Snížení počtu spáchaných trestných činů i přestupků a zvýšení pocitu bezpečí obyvatel, eli-

minace dopadů trestných činů na oběti,  

 Dlouhodobá a komplexní osvěta v oblasti prevence kriminality se zřetelem na specifikované 

cílové skupiny 

 Snížení rizikového chování i dostupnosti drog spojených s různými typy závislostí 

 Zlepšení v oblasti finanční gramotnosti a snížení míry zadlužení 

 Snížení počtu nezaměstnaných, především dlouhodobě 

 Rozšíření oblasti volnočasových aktivit 

 

 

Navržená opatření 
 Asistent prevence kriminality – osvědčený nástroj v oblasti prevence kriminality, který 

může významnou měrou přispět k naplnění stanovených cílů. Pozice APK je již v současné 

době ve městě úspěšně realizována. 

 Domovník – preventista -  tato pozice je již také v obci realizována, dosavadní výsledky 

nasvědčují tomu, že podobně jako APK přispívají domovníci k naplnění stanovených cílů. 

 Letáky, nálepky, přednášky, semináře, kurz – aktivity, které naplní cil dlouhodobé a 

komplexní osvěty v oblasti prevence kriminality se zřetelem na specifikované cílové skupi-

ny, jakož i zvýšení pocitu bezpečí 

 Osvětlení – rozšíření v okrajových částech obce, jelikož z dotazníkového šetření vyplynula 

potřeba obyvatel, tuto problematiku řešit. Necítí se v těchto lokalitách bezpečně, vzhledem 
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k tomu, že se jedná o prvek situační prevence, je i zde možnost čerpat prostředky 

z programu MVČR 

 Tábory či jiné pobytové akce – osvědčená aktivita z oblasti sociální prevence. Cílem této 

aktivity je především prevence rizikového chování. 

 Workout hřiště, víceúčelové hřiště, skate park – opatření, které má za cíl řešit především 

problémy v oblasti sociálně patologických jevů spojené s mládeží.  

 Syntetické značení jízdních kol – osvědčená aktivita, která má především zamezit kráde-

žím jízdních kol, koloběžek apod. 

 Vybavení klubovny pro děti a mládež – podpora volnočasových aktivit jako prostředek 

k řešení projevů sociálně patologických jevů dětí a mládeže. 

 Kariérní poradenství – aktivita zaměřená nejen na podporu při získávání zaměstnání, ale i 

na podporu při získávání kvalifikace. 

 Dluhová poradna – rozšíření stávajících služeb  

 Programy finanční gramotnosti    

 

 

 

 

Finanční zabezpečení Programu prevence kriminality  
 

 Finanční prostředky na zajištění všech aktivit by měly pocházet současně z několika zdrojů: 

 vlastní finanční prostředky z rozpočtu obce 

 Evropské strukturální fondy 

 účelové dotace z Ministerstva vnitra 

 spolupráce s podnikatelskými subjekty 

 ostatní finanční zdroje-dobrovolná práce občanů 
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Kontrola realizace opatření a evaluace 
Obecní úřad Staré Křečany bude ve spolupráci s ostatními participujícími subjekty realizaci opatře-

ní průběžně kontrolovat, vyhodnocovat a přizpůsobovat aktuálním potřebám obce a jejích obyvatel. 

Jednou ročně proběhne evaluace, zhodnotí se posun oproti tehdejšímu stavu, míra realizace opatření 

a navrhnou se případná rozšíření či obměna stávajících opatření. 

 

 

Luděk Pešek 

Obec Staré Křečany 
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